Matematicas I1 Julio 2013

OPCION B

x—y+z=0

PROBLEMA B.2. Se dan las rectas  r: { y s:{x—I1=y-2=z .Obtener

2x+y+z=1
razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) Un punto y un vector director de cada una de las dos rectas. (3 puntos).
b) La distancia entre las rectas r y s, (2 puntos), justificando que las rectas r y s se
cruzan. (2 puntos).

. 4] 14
¢) Obtener unas ecuaciones de la recta ¢ que pasa por el punto (5—7 5 OJ y €s per-
pendicular a las rectas r y s. (3 puntos).
Solucion:
x—y+z=0
a) De larecta r: obtengamos su ecuacion paramétrica.
2x+y+z=1
— X—y=-2
Como =1+2=3#0, resolvemos el sistema:
1 2x+y=1-z2
Sumando ambas ecuaciones: 3 x=1-27z
1-2z7
xX=
3
Sustituyendo en la 1* ecuacion,
1-2z7 1-27
—-y=-z +z=
ER 3 Y
_1-2z+3z _I+z
3 3
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La ecuacion paramétrica de la recta r serd: <y = 3 AeR
z=4
1 1 . - (=2 1 . )
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v, =(-2,1,3).
De la recta g- {x —l=y-2=2z, tenemos su ecuacion continua, por lo tanto se deduce:

punto P = (] , 2, 0) y vector director \Z = (] 1, ]).



b) Veamos si las rectas r y s se cruzan.

1-24
X=—-
3/1 x=1+u
Las ecuaciones paramétricas de estas rectas son: r: y=]+T AeR y s:9y=24+u HeR
z=1 =4
] 3/1 1-2A=3+3u —2A-3u=2
Estudiemos el sistema: %=2+,u — +A=6+3u —> A-3u=>5
-2 =312
|
La matriz ampliada de este sistema es A= 1 -3,5]
|
1 -1'0

A’ es 3x3 — mdximo rango de A" es 3; A es 3x2 — mdximo rango de A es 2.
Calculemos el rango de A”,

-2=-2%0
-2 -3
=6+3=9%0
1 -3 - ran(A)=3
-2 -3 2
1 -3 5=-2-15+6=—-11#0
1 -1 0

Los dos primeros menores calculados anteriormente nos indican que ran (A) = 2.
Por lo tanto, como ran (A) =2 y ran (A)=3 deducimos que las rectas r y s se cruzan.

Para obtener la distancia entre las dos rectas r y s vamos a utilizar el siguiente procedimiento:
Calculamos el plano © que contiene a r Yy es paralelo a s, por lo tanto de este plano conocemos

punto P, 1,1,0 1 1
3’3 x—g y—; z—0
- la ecuacion del plano w se obtiene: | —2 1 3 |=0 —
v.=(-2.,1,3)
vectores { 1 1 1
v, =(1,1,1)

-2 1

+z
1 1

‘=0 - [x—éj(—2)—(y—§j(—5)+z(—3)=0 -

I\ 3 I\[-2 3
X—— - y——
3)|1 1 3)11 1
2 5
—2x+§+5y—§—3z=0 - =2x+5y-3z-1=0 — 7w:2x-5y+3z+1=0

2.1-5.2+3.0+1 [2-10+1 7

= =1135549...
J2 (57 +3 J4+25+9 38

Finalmente, d (r,s )=d( Py, mw) =

7
Solucion: d(r,s)= u.
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c)recta t / 57
t Lrys
i j k
A - 3 ==2 3 -2 1
Comot Lrys = v=vxv=-2 1 3=i -] +k =
‘ 1 1 1 1 1
1 1 1
=i(I-3)—j(2-D+k(2-1)=(-2,5,—-3)
xzﬂ—Z/l
57
. I ) —14
La ecuacion pardmetrica de la recta t serd: {y=——+54 AeR
z=-341




